

习近平同尼泊尔总统鲍德尔就中尼建交70周年互致贺电

据新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电，庆祝中尼两国建交70周年。习近平指出，中国和尼泊尔山水相连，友好交往源远流长。中尼建交70年来，无论国际和地区形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、互利合作，树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来，中尼关系健康

稳定发展，政治互信持续增强，共建“一带一路”及各领域合作日益拓展，中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。习近平强调，我高度重视中尼关系发展，愿同你一道努力，以两国建交70周年为契机，弘扬传统友谊，加强各领域交流合作，推动中尼关系更好惠及两国人民，为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示，尼中建交70年来，始终坚持相互信任、主权平等、和平共处，两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则，期待同中国携手前行，进一步深化各领域合作，实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

市国土空间规划委员会2025年第五次会议召开

本报讯（新乡日报全媒体记者 刘军旗）8月1日，市长魏建平主持召开市国土空间规划委员会2025年第五次会议，研究审议土地出让、项目平面规划及建筑方案、专项规划等事宜。市委常委、秘书长，市政府副市长陈红阳；市国土空间规划委员会组成人员参加会议。会议听取我市国土空间城市综合交通体系规划汇报，指出要深入贯彻落实市委十二届八次全会关于加快建设交通强市的部署，扎实做好规划衔接和细化工作，全力构建高效便捷、内畅外联的现代交通路网体系。要统筹好市域内外交通体系，深度对接国家综合立体交通网，积极融入郑州都市圈，强化区域联系和同城联动，提升城市综合交通体系的系统性、完整性和协同性。要统筹好多种交通运输方式，坚持适度超前，做好预留预埋，推动不同运输方式合理分工、有效衔接，为未来城市发展留足弹性。要统筹好交通和现代化产业布局，更好发挥交通的基础性和先导性作用，以高效便捷的交通体系服务保障“工”字形产业带建设。要统筹好规划建设

和运营管理，构建覆盖城市交通基础设施规划、设计、建设、运营各环节各阶段的全生命周期管理模式，确保项目可实施、能落地、有效益。会议听取市排水防涝专项规划汇报，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示批示精神，认真落实省委、省政府部署要求，强化规划衔接，加强项目谋划，积极争取支持，扎实做好城市排水防涝工作，切实保障人民群众生命财产安全。要坚持排蓄并举，加快建设强排泵站，充分利用河湖水系对雨水的调蓄削峰作用，为雨水管网排水创造有利条件。要加强源头消纳，把海绵城市理念融入到排水防涝规划建设项目中，促进雨水源头渗透、滞留和调蓄。要推进管网建设，更新改造排水管网，推进雨污分流，让地下“生命线”更加安全畅通。要完善应急预案，扎实做好预警预报、隐患排查整治、群众转移避险等工作，建立健全城区水系、排水管网、周边水库的联排联调运行管理模式，加强专业队伍和智慧平台建设，全面提升城市排水防涝能力。

上半年全市工业投资增势强劲

本报讯（新乡日报全媒体记者 刘军旗）上半年，全市工业投资增势强劲，制造业投资增长61.2%，高于全省36.4个百分点。其中，制造业投资增长61.2%，高于全省36.4个百分点。小弹簧何以铸就大辉煌？记者走进新乡辉簧弹簧有限公司的生产车间，自动化弹簧生产设备高效运行，一根根金属丝经过精密设备卷制，瞬间变成形状各异、规格不同的弹簧产品。走出太行深山沟，搬进现代化开发区，这家公司实现华丽转身，拥有国际一流的弹簧生产设备200台，具备年生产弹簧5亿只的强大能力，产品在车用机电电器弹簧领域占有高达98%。“别人卖10元的产品，我们能卖15元还供不应求，好产品是拦不住的。”该公司董事长元银贵说。透过“辉簧弹簧”看工业生产，今年以来全市工业生产稳定增长，规模以上工业增加值同比增长7.7%。特别是制造业支撑显著，规模以上制造业增加值增长8.3%，拉动规模以上工业增加值增长7个百分点，贡献率达91%。

项目建设和经济社会发展“不二王炸”，今天的投入就是明天的产出，今天的项目就是明天的产业。在新乡市长城铸钢有限公司，大型铸钢件经过一系列复杂而专业的工艺铸造后依次外运，将应用到国家重点工程中。该公司一手拓市场、稳订单，一手抓项目、快建设，今年5月31日启动了高端成套装备转型升级项目，标志着企业产业升级迈入全新阶段。总投资5.1亿元的河南心连心深冷能源股份有限公司大型空分建设与智能化

升级项目，主要建设内容为空分成套设备装置，为化工新材料项目配套提供氧气、氮气等产品。向“新”而行，豫新汽车热管理科技有限公司正大力推进新能源汽车节能热管理集成模块系统产品技术改造项目，将有力提升产品智能制造水平。一个个项目支撑了经济发展稳中向好。截至6月底，全市完成竣工工业项目57个，其中亿元以上项目18个，完成投资15.9亿元。预计年内新增产值35.5亿元，拉动全市工业增加值增长1.3个百分点。与此同时，上半年新开工项目173个，同比增加50个，其中亿元以上新开工项目50个，同比增加18个。如何扩大有效投资，用好用足政策是关键。市委、市政府各部门坚持以上率下，带动全市各级主要领导主要负责同志深入企业、以企观政，全面宣讲政策，指导企业用足政策，在解难促发展、强信心中助企轻松上阵，实现稳定发展。在经开区，“新乡化纤”年产5000吨菌草生物质纤维产业化研发中试项目，总投资1.75亿元。该项目实施初期正好赶上大规模设备更新政策出台，被纳入工信部第一批工业领域技术改造和设备更新专项再贷款项目清单后，民生银行迅速对接，高效办理企业贷款事项。同时，贷款资金也得到了国家、省相关贴息政策。今年上半年，这一项目顺利投产。政策直达快享，极大增强了企业的投资意愿。上半年，全市设备工器具购置投资增长49.7%，高于全省23.4个百分点。建设一批、竣工一批，还要乘势而上加快谋划一批、储备一批、开工一批。据市工信局相关负责人介绍，下半年全市计划新开工工业项目62个，总投资238.6亿元，其中总投资亿元以上计划开工项目33个，总投资229亿元。全市工信系统将坚持政策为大、项目为王，强化项目谋划储备，全力争取政策支持，助力企业释放产能、提质增效，助推经济发展持续向上向好。

不做“孤泳者” 这样防溺水

防溺水措施。应在熟悉水性的人带领下游泳；不要独自在河边、池塘边玩耍；不去非游泳区域游泳；游泳前要做适当的准备活动，以防抽筋。溺水自救方法。不要慌张，发现周围有人时立即呼救；放松全身，让头部和身体漂浮在水面上，用脚踢水，防止身体下沉，等待救援；身体下沉时，可将手向下压；如果在水中突然抽筋，又无法靠岸时，立即求救。如周围无人，可深吸一口气潜入水中，伸直抽筋的那条腿，用手将脚趾向上扳，以解除抽筋。发现有人溺水时的救护方法。碰到有人溺水，不要慌乱，第一时间要大

声呼叫，寻求救助，同时拨打110或119；寻找身边的漂浮物抛向溺水者，如救生圈、木板、绳索等；寻找竹竿、树枝等递给落水者，也可以把衣服打成绳结抛给落水者，救人时要趴在岸边低重心，以免被拉入水中；救援的第一要务是保证自身安全，不能贸然下水营救，以免发生更多的悲剧。极端天气出行一定要把安全放在第一位，切实加强安全防范，确保自身生命财产安全。（网文）



青春的打开方式有N种 坚持是最闪亮的钥匙

——从李福贵王宁鲁璐的出圈看新乡青年友好型城市建设系列之一

青春何以“了不起”？是李福贵扎根乡土、以车轮连接城乡的温暖坚持，是鲁璐深掘时光、用影像复活文明的孤勇选择，是王宁锚定浪潮、借创新定义潮玩的科技赋能。“了不起的青春”今日开栏，聚焦那些在多元赛道以坚守破壁、用智慧点亮的青春力量，见证他们在时代沃土上拔节生长的光芒。

李福贵修复历史的同时，王宁正用他的方式，在潮玩领域书写着关于“创造”与“坚持”的当代传奇。泡泡玛特的崛起并非神话般的“一夜爆红”。2010年北京中关村那家小小的潮流杂货店，有着王宁最初的迷茫与试错。当核心代理权突遭剥夺，公司陷入绝境，他选择的不是放弃，而是开启更为艰难的赛道——打造属于自己的IP。

签约Molly的过程，是无数次飞往香港的诚意叩门；建立“全球艺术家共创网络”，是与数百位设计师反复磨合的漫长积累。王宁的坚持，是对“时间”与“经营”的敬畏。这条道路注定充满考验，市场曾质疑“大人为何玩玩具”，股价也曾跌宕起伏。她始终相信潮玩承载的是陪伴、治愈与艺术表达的情感价值。正是对成功的相信，以及对从产品设计、供应链管理到门店体验等“细节”的打磨，才实现了泡泡玛特难以复制的厚积薄发，而福布斯“中国最佳CEO榜单”排名，正是这份坚持的甜蜜果实。

王宁正用他的方式，在潮玩领域书写着关于“创造”与“坚持”的当代传奇。泡泡玛特的崛起并非神话般的“一夜爆红”。2010年北京中关村那家小小的潮流杂货店，有着王宁最初的迷茫与试错。当核心代理权突遭剥夺，公司陷入绝境，他选择的不是放弃，而是开启更为艰难的赛道——打造属于自己的IP。

签约Molly的过程，是无数次飞往香港的诚意叩门；建立“全球艺术家共创网络”，是与数百位设计师反复磨合的漫长积累。王宁的坚持，是对“时间”与“经营”的敬畏。这条道路注定充满考验，市场曾质疑“大人为何玩玩具”，股价也曾跌宕起伏。她始终相信潮玩承载的是陪伴、治愈与艺术表达的情感价值。正是对成功的相信，以及对从产品设计、供应链管理到门店体验等“细节”的打磨，才实现了泡泡玛特难以复制的厚积薄发，而福布斯“中国最佳CEO榜单”排名，正是这份坚持的甜蜜果实。

坚持，是超越自我，化茧成蝶。走街串巷的李福贵，在不断变换生存方式时，她的坚持里藏着对人情世故的小心翼翼；她记得避开村里小卖部的货品，只为“不合适”；她耐心倾听老人絮叨，抹零添秤，甚至白送零食。她理解镜头前换上干净衣裳的老人——他们渴望被远方的子孙“看见”。当浮躁的算法追逐热点与流量，李福贵的镜头却如涓涓细流，不经意间浇灌着被遗忘角落的情感荒漠。



常抓不懈 严抓不怠

张丽娜

作风建设要持之以恒，防止问题反弹回潮。少数地方的会议场次、文件字数看似大幅缩减，实际上以白头文件、电话通知等隐蔽形式悄然复归；违规吃喝转入私密场所，企图逃避监督。这些现象深刻警示，作风建设绝非一朝一夕之功，必须以“咬定青山不放松”的定力，坚决杜绝“风过又抬头”的情况发生。

各地应立足长效，增强制度执行力。必须以“零容忍”态度强化监督执纪，对顶风违纪行为露头就打，让铁规禁令真正“长牙”“带电”。还要优化考核评价体系，破除“唯台账”“唯留痕”等形式主义，确保作风建设不走样、不变形。

张丽娜

作风建设要持之以恒，防止问题反弹回潮。少数地方的会议场次、文件字数看似大幅缩减，实际上以白头文件、电话通知等隐蔽形式悄然复归；违规吃喝转入私密场所，企图逃避监督。这些现象深刻警示，作风建设绝非一朝一夕之功，必须以“咬定青山不放松”的定力，坚决杜绝“风过又抬头”的情况发生。

各地应立足长效，增强制度执行力。必须以“零容忍”态度强化监督执纪，对顶风违纪行为露头就打，让铁规禁令真正“长牙”“带电”。还要优化考核评价体系，破除“唯台账”“唯留痕”等形式主义，确保作风建设不走样、不变形。

张丽娜

作风建设要持之以恒，防止问题反弹回潮。少数地方的会议场次、文件字数看似大幅缩减，实际上以白头文件、电话通知等隐蔽形式悄然复归；违规吃喝转入私密场所，企图逃避监督。这些现象深刻警示，作风建设绝非一朝一夕之功，必须以“咬定青山不放松”的定力，坚决杜绝“风过又抬头”的情况发生。

各地应立足长效，增强制度执行力。必须以“零容忍”态度强化监督执纪，对顶风违纪行为露头就打，让铁规禁令真正“长牙”“带电”。还要优化考核评价体系，破除“唯台账”“唯留痕”等形式主义，确保作风建设不走样、不变形。

锲而不舍落实中央八项规定精神

用好“六字法” 让“民声”变“民生”

——新乡县翟坡镇东大阳堤村基层民主实践案例

基层是国家治理的基石，也是发展全过程人民民主的沃土。作为基层立法联系点，新乡县翟坡镇东大阳堤村肩负着探索民主实践新路径、畅通民意表达渠道的重要使命。东大阳堤村立足实际，创新提出了“听、议、定、干、督、评”的六字法，以制度化、程序化设计打通民意收集、协商、决策、执行、监督全链条，有效破解了基层民主实践中的堵点难点，为发展全过程人民民主、推进乡村善治提供了生动范例。该村实现了由乱到治、由治到兴、由落后到先进的转变，先后荣获全国文明城市、全国乡村治理示范村、全国民主法治示范村等多项荣誉称号。

张丽娜

作风建设要持之以恒，防止问题反弹回潮。少数地方的会议场次、文件字数看似大幅缩减，实际上以白头文件、电话通知等隐蔽形式悄然复归；违规吃喝转入私密场所，企图逃避监督。这些现象深刻警示，作风建设绝非一朝一夕之功，必须以“咬定青山不放松”的定力，坚决杜绝“风过又抬头”的情况发生。

各地应立足长效，增强制度执行力。必须以“零容忍”态度强化监督执纪，对顶风违纪行为露头就打，让铁规禁令真正“长牙”“带电”。还要优化考核评价体系，破除“唯台账”“唯留痕”等形式主义，确保作风建设不走样、不变形。

张丽娜

作风建设要持之以恒，防止问题反弹回潮。少数地方的会议场次、文件字数看似大幅缩减，实际上以白头文件、电话通知等隐蔽形式悄然复归；违规吃喝转入私密场所，企图逃避监督。这些现象深刻警示，作风建设绝非一朝一夕之功，必须以“咬定青山不放松”的定力，坚决杜绝“风过又抬头”的情况发生。

各地应立足长效，增强制度执行力。必须以“零容忍”态度强化监督执纪，对顶风违纪行为露头就打，让铁规禁令真正“长牙”“带电”。还要优化考核评价体系，破除“唯台账”“唯留痕”等形式主义，确保作风建设不走样、不变形。



「长垣制造」助力长征八号甲运载火箭成功发射

本报讯（新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 王永强）7月30日15时49分，我国在海南商业航天发射场成功发射长征八号甲运载火箭，将卫星互联网低轨06组卫星精准送入预定轨道。在本次航天发射任务中，来自长垣的“大国重器”再次展现“中国制造”的硬核实力。

据介绍，承担本次火箭吊装任务的是河南省大方重型机器有限公司（以下简称大方重机）自主研发的航天专用起重机。该设备采用无塔身水平上回转结构，可实现360°精准旋转，配备防摇摆、位置记忆、精确定位以及90°锚定锁紧等智能控制系统，满足了航天发射对吊装作业的严苛要求。

据大方重机总工程师陈步保介绍，航天吊装容不得半点误差，设备必须做到万无一失。该公司自主研发的力矩防风、冗余机构等多项专利技术，为火箭安全吊运提供了坚实保障，特别是创新的故障应急自处理功能，确保了吊装过程的绝对安全。

作为我国起重机械行业的领军企业，大方重机凭借先进的起重技术、过硬的质量保障，其产品先后参与了包括神舟系列飞船、天宫系列空间实验室、嫦娥系列月球探测器、长征系列运载火箭在内的国家重大航天工程吊装作业，保持着100%的吊装成功率纪录。

大方重机党委副书记、总裁胡旭表示，未来该公司将继续秉持实业报国初心，以更严格的航天军工标准打造更多“大国重器”。该公司将持续加大研发投入，为中国航天事业和国家重大工程建设提供强有力的装备支撑。